РЕКОМЕНДАЦИИ КРУГЛОГО СТОЛА
«Развитие добровольчества в Угличском муниципальном районе»

19 февраля 2021 г. Администрацией Угличского муниципального района, Общественной палатой Угличского района, АНО содействия развитию добровольчества  «Добрые сердца» и Ресурсным центром поддержки СОНКО и гражданских инициатив Угличского района в рамках завершающего этапа социального проекта «Добрый Углич – территория возможностей» проведен муниципальный круглый стол на тему «Развитие добровольчества в Угличском районе». 
В работе круглого стола приняли участие 35 представителей муниципальных учреждений социальной сферы города и сельских поселений,  Администрации Угличского района и местной Общественной палаты, лидеров некоммерческих организаций, ТОС и добровольческих объединений. 
Цель круглого стола – обмен мнениями, поиск путей развития добровольчества и благотворительности на территории Угличского района, как эффективного инструмента формирования гражданского самосознания, создание механизмов продвижения и популяризации ценностей и практики добровольчества и благотворительности в обществе. 
Задачи круглого стола: 
· обобщение идей и мнений, касающихся проблемы формирования у граждан активной гражданской позиции через вовлечение их в волонтерскую практику; 
· содействие развитию системы взаимодействия между волонтерскими организациями, общественными объединениями и некоммерческими организациями, частными инициативами, муниципальными учреждениями и органами исполнительной власти в сфере добровольческой деятельности и благотворительности на территории района; 
· создание условий для развития и поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности граждан и благотворительных проектов; 
· тиражирование лучших практик вовлечения граждан в волонтерскую деятельность; 
· повышение компетенций участников и организаторов добровольческого движения. 
Участники круглого стола обсудили комплекс вопросов, связанных с состоянием добровольческого движения в Угличском районе и созданием необходимых условий для его дальнейшего развития. На круглом столе были представлены действующие технологии, проекты и современные модели формирования организационных взаимоотношений и условий, обеспечивающих наиболее эффективное использование добровольческого вклада граждан различных возрастов и территорий проживания в решении социальных проблем Угличского района. Участники круглого стола  также познакомились с опытом работы организаторов волонтерского движения региона (г. Ярославль).

Участниками Круглого стола отмечено, что: 
· добровольчество является важным элементом гражданского общества, эффективным способом развития человеческого потенциала; 
· добровольчество является платформой создания благоприятных условий для проявления социальной активности жителей Угличского района разных возрастов и территорий проживания, эффективным способом гражданского саморазвития и общественно полезной деятельности, формирования духовно нравственного климата в обществе, возрождения традиций частной и развития корпоративной благотворительности;
· добровольчество включает множество разнообразных форм общественно полезной деятельности детей, молодежи, представителей разных профессий, граждан всех возрастов, в том числе организованных, неорганизованных, на регулярной, постоянной основе, краткосрочных, долгосрочных и многих  других;
· технологии и методики организации работы с добровольцами общественных объединений, муниципальных учреждений и СОНКО Угличского района нужно популяризировать и тиражировать. 
Участники круглого стола признают, что: 
В Угличском муниципальном районе складываются основы эффективных системных форм, технологий и механизмов работы по развитию добровольчества и поддержке гражданских добровольческих инициатив. 
Организаторы добровольческой деятельности района являются инициаторами проведения ежегодных общих добровольческих акций, а также сетевых диалоговых и презентационных площадок для распространения опыта добровольческой деятельности, популяризации инициатив и поощрения активистов добровольческого движения:  
· Возрастает потенциал и роль добровольчества в таких сферах общественной жизни Угличского района, как социальная помощь, патриотическое воспитание, экология, работа с детьми и молодежью, спорт, культура, обустройство и развитие территорий.
· Расширяется спектр форм и направлений подготовки кадрового потенциала добровольцев всех возрастных групп и территорий проживания, а также повышение квалификации организаторов добровольческого движения. 
· Организаторами добровольческой деятельности в Угличском районе накоплен интересный практический опыт, учебно-методический и технологический материал. 
· Со стороны муниципальных учреждений, СОНКО, органов местного самоуправления и непосредственно граждан растет интерес к добровольчеству, как продуктивному социальному действию.
· Организаторы работы с добровольцами, активные граждане, добровольцы и органы местного самоуправления заинтересованы в том, чтобы была сформирована единая информационно-методическая база местных добровольческих вакансий и ресурсов, а также системные меры поддержки развития добровольческих инициатив.

[bookmark: _GoBack]С целью формирования условий для развития добровольчества и популяризации к добровольческой деятельности (благотворительности) среди жителей Угличского района участники круглого стола обращаются к следующим институтам гражданского общества:
1. Органам власти Ярославской области, органам местного самоуправления, Общественной палате Угличского района, заинтересованным общественным организациям, НКО, муниципальным  региональным учреждениям с предложением объединить усилия для реализации следующих предложений и рекомендаций:
1.1. В числе приоритетных в развитии местной территории на 2021-2022 гг. предусмотреть следующие направления: 
· содействие формированию современной инфраструктуры поддержки добровольчества через  создание системно работающих комплексных добровольческих центров не только на региональном, но и местных уровнях;  
· качественная подготовка специалистов в сфере управления добровольческой деятельностью (организаторов добровольческой деятельности разных возрастных категорий, территорий проживания и «ведомственной» принадлежности);
· создание условий для информационного взаимодействия и обмена профессиональным опытом специалистов, руководителей проектов, практиков и организаций, работающих в сфере добровольчества на разных территориях, расширения межсекторного взаимодействия и партнерских сетей; 
· популяризация и развитие форм и программ добровольчества, распространение через СМИ идей, ценностей и лучших практик добровольческой деятельности, в том числе по средствам творческих конкурсов продуктов социальной рекламы;  
· дальнейшее развитие форм публичного поощрения широкого круга добровольцев, добровольческих организаций и благотворителей, общественного признания их заслуг в решении социальных проблем;
· разработка или включение направления развития и поддержки добровольчества, как формы общественно полезной деятельности, в уже имеющиеся программы работы организаций и учреждений социальной сферы (в образовательных учреждениях, учреждениях культуры по месту жительства, молодежных организациях, ТОС, общественных объединениях по интересам и НКО).
2. Органам  местного самоуправления Угличского района:
· Оказывать комплексную поддержку становлению и развитию добровольчества, ориентируясь на развитие механизмов межведомственного и межсекторного взаимодействия. Рассмотреть возможность внедрения в системную практику механизмов, разработанных в рамках реализации социального проекта «Добрый Углич – территория возможностей».
· Содействовать повышению информированности общества о существенном и важном вкладе добровольчества в социальное и экономическое развитие местной территорий, в том числе при помощи поддержки общественных информационных кампаний и общественных мероприятий, а также использования и развития информационно-методического интернет-раздела «Добровольчество» на сайте Углич.ру (http://www.uglich.ru/rayon/dobro/). 
· Поощрять проведение исследований по различным аспектам добровольчества и его воздействия на общество и качество жизни населения для более эффективной организации добровольческих мероприятий. 
· Разрабатывать и внедрять механизмы, направленные на развитие системы поощрения и признания вклада добровольцев в социально-экономическое развитие района. 
· Содействовать развитию системного добровольчества на территориях сельских поселений и в муниципальных организациях, а также поощрять установление социальных партнерств между организаторами добровольческой деятельности  смежных территорий.
· Содействовать созданию и деятельности структур поддержки добровольчества (в том числе общественных и созданных на базе СОНКО), участвовать в обеспечении их деятельности на основе равноправия и консолидации ресурсов.
· Учитывая социально-экономический потенциал добровольчества, предусмотреть  в местных бюджетах разных уровней возможность финансовой поддержки реализации добровольческих инициатив граждан и содействовать расширению механизмов частно-государственного партнерства в реализации добровольческих инициатив.
· Совершенствовать механизмы более оперативного реагирования на необходимость организационно-правовой поддержки добровольческих инициатив, в частности согласования проведения мероприятий с участием добровольцев на общественных территориях Угличского района.
· Разместить электронную версию каталога «ДоброКарта Углича» на подведомственных информационных ресурсах. 
3. Общественным объединениям, благотворительным и некоммерческим организациям (всключая муниципальные учреждения):
· Развивать и поддерживать социальную активность людей для совершенствования института добровольчества. 
· Объединить усилия для выработки единой стратегии развития добровольческого движения в Угличском муниципальном районе. Участвовать в наполнении  информационно-методического интернет-раздела «Добровольчество» на сайте Углич.ру (http://www.uglich.ru/rayon/dobro/) собственными методическими разработками. 
· Вести системную работу с добровольческим ресурсом внутри своих организаций и оказывать содействие в обеспечении системной работы муниципальных (региональных) координаторов работы с добровольцами Центров добровольческой активности. 
· Содействовать координаторам и организаторам добровольческой работы своих учреждений, организаций в повышении их квалификации. 
· Содействовать добровольцам в приобретении знаний и навыков для добровольческой работы. В том числе по средствам информационно-методического интернет-разделе «Добровольчество» на сайте Углич.ру (http://www.uglich.ru/rayon/dobro/).
· Выявлять и распространять успешный опыт, технологии и модели добровольческой работы для решения социальных проблем. 
· Содействовать развитию общей культуры добровольчества, формируя и укрепляя традиции местного добровольчества. 
· Инициировать собственные добровольческие (благотворительные) акции и мероприятия, участвовать в муниципальных, региональных и всероссийских добровольческих акциях, диалоговых/ презентационных площадках и иных мероприятиях. 
· Регулярно освещать добровольческие мероприятия в медиа-пространстве (СМИ, соцсети, ТВ-сюжеты), внедряя единый хештег #ДобровольцыУглич для аккумулирования информации о добровольческой активности в Угличском районе на странице интернет-раздела «Добровольчество» на сайте Углич.ру (http://www.uglich.ru/rayon/dobro/).
· Участвовать в формировании лучших практик, выявлении эффективных механизмов и способов организации добровольческой деятельности, а также в формировании стандартов и определении критериев оценки качества в организационной работе с добровольцами.
· Способствовать формированию положительно имиджа добровольчества и благотворительности в обществе, активно пропагандировать этические и нравственные стандарты добровольчества, в том числе по средствам качественной социальной рекламы. 
· Разместить электронную версию каталога «ДоброКарта Углича» на подведомственных информационных ресурсах. Использовать данные каталога «ДоброКарта Углича» для установления социальных партнерств между институтами добровольческой деятельности.  
4. Образовательным организациям и учреждениям дополнительного образования: 
· Изучать и аккумулировать опыт и практику российского добровольчества.
· Совместно с добровольческими организациями, экспертами, практиками и инициативными общественными группами разрабатывать и реализовывать просветительские и образовательные проекты, программы и отдельные практики учащихся, студентов, ориентированные на вовлечение школьников и молодежи в социально полезную деятельность. 
· Организационно и технически поддерживать добровольческие инициативы учащихся и студентов, содействовать созданию школьных, студенческих добровольческих отрядов и укреплению их партнерских социальных связей другими институтами добровольческой деятельности на территории Угличского района.
5. Организациям коммерческого сектора и представителям деловых кругов:	
· Оказывать профессиональную, информационную, финансовую и техническую поддержку, процессу развития добровольческого движения, реализуя на практике социальную ответственность компаний.
· Содействовать вовлечению персонала компаний, учреждений в решение проблем сообществ в качестве добровольцев. Совместно с добровольческими организациями разрабатывать и реализовывать корпоративные добровольческие программы и проекты, а также формы добровольчества «про-боно» (оказание профессиональной помощи благотворительным, общественным и иным некоммерческим организациям на безвозмездной основе).

Участники круглого стола выражают признательность организаторам, всем организациям, направившим для участия в Круглом столе своих представителей, и приглашают к дальнейшему активному объединению  усилий для  реализации решений Круглого стола. 
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