[bookmark: _GoBack]Благотворительный фонд Владимира Потанина рад сообщить, что новый портал (https://zayavka.fondpotanin.ru/ru/) готов к приему заявок на конкурс «Спорт для всех» (https://www.fondpotanin.ru/competitions/sport-dlya-vsekh/), который был объявлен в январе.
Конкурс проводится в два этапа. Первый этап проходит заочно – заявки оцениваются приглашенными экспертами. По результатам заочной оценки формируется список финалистов, которые принимают участие во втором, очном этапе отбора в формате онлайн-интервью с экспертами и представителями Фонда.
Победители конкурса получат гранты на реализацию спортивных социальных проектов. Максимальный размер гранта – 1,5 млн рублей.
В связи с более поздним открытием формы заявки для заполнения на портале Фонд принял решение продлить сроки приема заявок до 9 марта 2021 г.
Обновленный график конкурса:
•     прием заявок – до 9 марта 2021 г.
•     экспертиза заявок – до 26 апреля 2021 г.
•     объявление победителей – не позднее 30 апреля 2021 г.
Для тех, кто впервые участвует в конкурсах Фонда, необходимо зарегистрироваться на новом портале по ссылке (https://zayavka.fondpotanin.ru/ru/).
Если у вас уже есть Личный кабинет, созданный на предыдущей версии (https://zayavka.fondpotanin.ru/) портала, заново регистрироваться не нужно. Ваш личный кабинет будет перенесен на новый портал автоматически. С инструкцией перехода на новый портал можно ознакомиться здесь (https://www.fondpotanin.ru/%D0%9A%D0%B0%D0%BA%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B8%CC%86%D1%82%D0%B8%20%D1%81%D0%BE%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B8%CC%86_.pdf).

2 марта 2021 года состоится  вебинар "Ответы на вопросы, которые вы еще не успели задать" состоится. В ходе вебинара будут затронуты темы рисков, критериев успешности и прочие аспекты заявки, которые интересуют наших заявителей.
 
Начало вебинара в 10-00 мск. Ссылка на регистрацию появится на сайте Фонда за несколько дней до вебинара.

